
 

NOTE SUR LA CONJONCTURE ECONOMIQUE DE LA 

FILIERE FORÊT BOIS PAR FBR Semaine 8 du 

confinement – rédigée 06/05/20 

 

80 % de la filière forêt-bois déclarent une reprise d’activité dont 40% qui se déclarent de nouveau en activité 

normale. Globalement, les chantiers reprennent ce qui permet de nouveau de tirer la consommation de bois 

malgré des disparités entre les types de chantiers et suivants les régions. 20% des répondants estiment en pas 

avoir d’impact ou une progression sur leur chiffre d’affaire sur le mois d’avril 2020 par rapport à l’année 

dernière. 

Présentation de l’enquête 

A la demande des professionnels de la filière forêt bois de plusieurs régions, des services de l'Etat et des 

Conseils régionaux, les Interprofessions régionales regroupées au sein de France Bois Régions ont décidé de 

réaliser une enquête de conjoncture auprès des entreprises. 

Dans cette période incertaine avec un objectif de reprise de l’activité, France bois régions et les 

interprofessions régionales ont adapté le questionnaire des premières semaines. L’objectif est d’avoir chaque 

semaine une vision des freins et des impacts du confinement et des gestes barrières sur la santé des 

entreprises. Ces informations donnent une tendance et sont complémentaires aux informations relayées par 

les branches professionnelles. Cette enquête n’a pas vocation à être représentative, elle permet de donner 

une tendance sur la filière forêt et bois française.  

Chiffres généraux – collectés du 01/04 au 04/05 

Pour cette 8ème semaine de confinement, on note, ci-dessous, que des entreprises de tous les secteurs 

d’activité de la filière ont répondu. On retrouve majoritairement les entreprises des secteurs de la 

construction bois (maitres d’œuvres, charpente, scieries).  

 

  



 

 

 

 

Le graphique ci-dessous reprends en transparence les données de la 6ème semaine de confinement et en plein 

les données de la semaine en cours. 8% des entreprises qui se déclaraient en activité très ralentie ont 

augmenté l’activité de leur entreprise. 3% répondants sont encore à l’arrêt, cependant 80% de la filière forêt-

bois à repris une activité quasiment normale. 

 

Les entreprises du secteur de la construction déclarent, pour 59% d’entre-elles, que leurs chantiers sont 

encore fermés. On voit une reprise claire des chantiers malgré une disparité notable entre les régions et le 

type de chantier.  
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Les principaux leviers de la reprise ont évolué par rapport à la dernière quinzaine. En effet, si la mise en place 

des règles sanitaires d’hygiènes reste au centre des préoccupations. La reprises des transports semble être 

devenu un levier pour relancer l’activité de l’ensemble de la filière forêt-bois. La pression de la reprise 

d’activité des clients étant moins forte à une semaine du 11 mai. 
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Sur cette quatrième semaine, les entreprises commencent à pouvoir estimer leur perte de chiffres d’affaires 

sur le mois d’avril 2020 versus le mois d’avril 2019. 28% déclarent qu’elles estiment leur perte entre 100% et 

50%. 20% estiment qu’elles n’auront pas de perte ou une progression de leur chiffre d’affaire sur l’ensemble 

de la filière forêt-bois. Le détail, par secteurs d’activités, est très nuancé car les conséquences du confinement 

ont impacté très différemment les entreprises. 

 

Par ailleurs, on note depuis deux semaines une nette amélioration de la visibilité des entreprises sur leur 

commande avec une baisse de 8 points des répondant qui déclarent n’avoir aucune visibilité et une 

augmentation de 6 points pour ceux qui ont une visibilité à plus de 3 mois. 

 

 

Pour plus d’information et d’analyses, vous pouvez contacter : Laure PLUM, coordinatrice du réseau France 

Bois Régions, laure.plum@franceboisregions.fr 

Tel : 06.01.88.78.64 
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